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55        455,663            8,454 

56        413,400            8,503 

57        357,184            7,933 
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55       201.6       3.01 

56      94.52        5.11 

57      134.56      3.90 
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�� :  �7��@ 3���ก	 �	3�3;%� A��2)3B� (�,
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�������� �� : 5%� 3�%���	�= �	' (�,<& )ก) 

�����ก���!�� : ��)-+��= �	3�3;%� <& )ก) 

�7��@ 3���ก	 5%� (�, ��+#�%3;%� 
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�(�#�ก��"��# 

�	�ก	� �� 55 �� 56 �� 57 

1. 3�EF �%2�E���� (��&) 1,089,973 1,095,153 - 

2. 3�EF �%2*7���(��&) 1,041,525 1,038,108 1,051,953 

3. ������ (���) 877,176 854,616 981,347 

4. ������/��& (กก.) 842 823 933 

5. ����.�ก	����� (
	�/กก.)  11.27 12.22 11.07 

6. �	-	�%23กJ��ก�K	��#� (��	���#

L& )  3ก�# A (�, 3ก�# AA (
	�/กก.) 

24.24 

31.41 

25.77 

29.45 

24.73 

29.03 

7. ��� 
(���.�N���	���#L& 3ก�# A 

(
	�/กก.) 

12.97 13.55 13.66 

�����                 
LE2 ��� : ��	�� 

LE2 �	��C/LE2  �)ก"J : Longan 

LE2 '���	B	���= Dimocapas longan Lour. 

+#�   �	)�	'31VC�,1% � ) ����= 

��ก'�L	ก	�3กJ��L�	�	Cก	�1�3BJ        

� ���"��#��'����$% 

)��
 �*� : 5�)7'�#3L%�)*7�& ��	1$� 3L%�)�	� 1,3�	 (1�& 
�&	� ��	�	) �	ก  .��#���= 1�J/.+�ก 
)��#�+$���ก : 5�)7'�#5���
.�% 
)��#�+$���ก
,���
 �*� : 5�)7'�#7� )-	� 3�� 
�-�1�� �.ก#	7	� �ก��-� K �(ก&� �-��	L�%�	 


#�+�-
 -���-��� �$�ก�����ก����� (���-��+�-

 -���--�ก (S1) ���
 -���-���ก��� (S2)  

#�-���ก��ก����+� : 26 5�)7'�# 142  �	30  511 ��	
� 

"#$ก	�K )������ �� 2557 (�� ��,�%2  ก�$&��	#) 

-.�. ก.3. -�.�. 
-.�. 3.�. -�.�. ก.�. �.�. ก.�. #.�. 3.�. 4.�. 

9.02 5.24 4.55 2.07 0.96 0.24 16.10 37.67 4.59 6.33 4.03 9.20 

3#E � ก�กW	-� X ��)7	-� 3�6�L&')3#E ��%23กV
3ก%2�'�������	ก 

 

#���5�ก��"��#
,��'�  �6 57 (���/���) 
1. #���5�"$����   6,947.22  ��� 
2. #���5�����'        2,068     ��� 
3. #���5��+-/���    9,015     ��� 
4. #���5��+-/ก�A�ก�$-   11.07  ��� 
 



 

 

 

 

 

 

                  พื้นที่ความเหมาะสมทางกายภาพของที่ดินสําหรับการปลูกพืชเศรษฐกิจเป%นรายภาค 

เหมาะสมสูง (S1) เหมาะสมปานกลาง (S2) เหมาะสมเล็กน,อย (S3)  
              ภาค 

ไร/ ร,อยละ ไร/ ร,อยละ ไร/ ร,อยละ 

เหนือ 1,264,894 19.42 7,922,383 25.04 2,591,542 9.18 

ตะวันออกเฉียงเหนือ 1,081,776 16.61 9,663,184 30.54 16,750,944 59,32 

ภาคกลาง 383,253 5.88 5,264,603 16.64 3,036,621 10.75 

ภาคตะวันออก 925,225 14.21 2,696,265 8.25 1,569,873 5.56 

ภาคใต, 2,857,805 14.21 6,093,764 19.26 4,289,996 15.19 

รวม 6,512,953 100 31,640,199 100 28,238,976 100 

ร,อยละความเหมาะสม 
ทั้งประเทศ 

9.81 47.66 42.53 
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�$ก�)�3/B5�
��� �C% �/
��B��ก$� ��+���3$D��/�ก��
 

1. ��,3�B����&)  ก��	���	�*7C&K )+�ก �$�-&	ก	��&)  ก��

�,��&�2�	ก'&	 5,000 ��	�
	� �&'�(
&)ก	���	#+�ก �� ��, 80 

2. �0	11EF��%2(�,0$�� 	ก	B37�	,��ก�
ก	���$ก��	�� 

+#�3Y1	,�	)0	-37�E � �
� �%0��N���L	���� �ก'&	

��,3�B-$&(K&)�%2��	-�C-E  5%� (�,3'%���	� 

3. �	�	��������	��� ก"#$�#�(�,ก�	7�#�,�,3'�	3กV
3ก%2�'

*�L&')�%2��	#�� )ก	� *�K/,�%2��,3�B-$&(K&) ��)��&�	�	��

������	��� ก"#$�#� 

4. �%ก	�-�#3�E ก1��N.=��	���%2�%-./0	1#%37�	,�� ก�
ก	�


��+0-�# (�,(���$� (1��N.= %# ) 

5. 3�-+�+��%ก	�����(�,ก	�5�#ก	�7��)3กV
3ก%2�'�	�	��

��	��1�Z�	ก	�������	��*7��%-./0	1�#� 

6. �%�,

ก	�5�#ก	�-./0	1������ (�,(���$�  

( GAP (�, GMP ) *�ก	����	)-'	�3LE2 ��2�*7�(ก&��,3�B-$&-�	

(�,�$�
��+0- 

1. ����	/������(�&�,��K4F� �$&ก�
�0	10$�� 	ก	B  
��	*7��	ก�& ก	�'	)(��ก	�����(�,ก	���	# 
������*�"#$  กก�,5.ก��'*�L&')�,�,3'�	��F� ��	*7�
�	-	�ก�2�	 
2. ก	�������	��� ก"#$5,L&'��#�̂C7	*�#�	��	-	 
�̂55.
���%1EF��%2��$ก� ก"#$31%�)�� ��, 10 3กJ��ก�
��)K	#3)���.�  )-=-'	��$� (�,ก	�
��7	�5�#ก	��%2#% 
3. 3กJ��ก��� ��, 58 3�6�3กJ��ก��	��& � �%2��$ก
��	����&3ก�� 2 ��& K	#ก	�5�#ก	��'��%2�$ก�� )
37�	,����	*7���������&�#�-./0	1 
4. ��	#�&)  ก��)(-
 �� )142)1	��	#5%�3�6�7��ก  
��	*7�ก	�ก�	7�#�	-	 �$&*�ก	�-'
-.�K )1& -�	5%� 
�&)��*7��	-	�ก�2�	 

1. �&)3����ก	�������	��� ก"#$ 31E2 �#�̂C7	#�	��	-	
�ก�2�	 ก	�K	#(�))	�3กV
3ก%2�' (�,�	�	��(K&)K��ก�
��	#
�	�	L	�� 
2. ���
��.)-./0	1��	��+#�ก	����
��.)�'�3ก&	1�Z�	ก	�
����*��'�*7�& ก	���#(�&)ก�2) ก	���#(�&)L& �� (�,�&)3����
ก	�������	���	�(�'�	) GAP 
3. ��,L	���1��N=�&)3����ก	�
��+0-��	��*��&	)��,3�B
+#�3Y1	,��	#*7�&_ 31E2 K�	���	#*7�ก'�	)��2)K4F� 

4. 1�Z�	�,

@	�K� �$� 5�#��	�,3
%���$���$ก K� �$�ก	�

����ก	���	# ��,L	���1��N=�	)3'V
�;#= 

 

 

 �%2�	: 1. ��	��ก)	�3B�J@ก�5ก	�3กJ�� ก�,��')3กJ��(�,�7ก�/=         2. ก��B.�ก	ก� 

         3. ก���&)3����ก	�3กJ�� ก�,��')3กJ��(�,�7ก�/= 


